

# 劉結一：更多新措將惠在陸台胞

## 關心台青就業創業 強調「兩岸一家親」

香港文匯報訊 據中新社報道，國台辦副主任劉結一24日赴廣州調研並看望慰問在穗台胞。在與台商、台青和台籍師生座談時，劉結一表示，今年會有更多惠及來大陸學習、生活、就業、創業的台灣同胞的具體措施出台，力度比以往更大。

「能否為台灣學生舉辦專場招聘會？」「台灣青年在大陸工作，今後能否貸款買房？」「能否為台生在大陸考取中醫執照提供更多便利？」在當天下午舉行的兩場座談會上，台胞紛紛就自己在大陸生活、學習、工作中遇到的問題提出建議。同時，也對在大陸得到各方面的幫助表達謝意，「很高興看到我們來自台灣的學生在這裡享受到和大陸學生同等的權利！」「為港澳台學生專門設立獎學金，讓我們更多同學受益了！」「有機會參加各種國情之旅，到各地參訪，讓我收穫很多，很感動。」來自台灣屏東的邵皓可，高中畢業後來到廣州中山大學國際金融學院就讀，她表示這是她作的最正確的決定之一，畢業之後她最希望留在大陸工作。有同學提出，一些大陸企業招聘台灣學生還存在顧慮，希望能解決這個問題。劉結一向在穗台生、台商和台青及廣大

台胞朋友致以新春問候，認真聽取他們在穗學習、就業、創業情況，了解他們遇到的問題和困難。他指出，十九大報告強調秉持「兩岸一家親」的理念，提出讓台灣同胞率先分享祖國大陸發展帶來的機遇，我們也在逐步為台灣同胞來大陸發展事業創造更好的條件。

劉結一表示，兩岸一家親，就要體現在兩岸經濟、社會、文化上越來越深刻的、實質的交流交往，這對我們中華民族越來越重要。中國夢是兩岸同胞共同的夢，我們對實現中國夢充滿信心，也希望通過擴大兩岸交流合作、深化經濟文化融合，為廣大台灣同胞帶來更好的生活、更好的未來。通過大家在大陸創造開關的機會，帶動起台灣青年的發展，增進台灣同胞的福祉。

陸藏巨大機會「盼台胞用足」

劉結一表示，祖國大陸發展蘊藏着巨大



劉結一（右三）赴廣州調研並看望慰問在穗台胞。網上圖片

機會和優勢，這個機會和優勢，越往後看，體現得越明顯。大陸的市場體量非常大，科技創新推進速度迅猛，成果非常明顯。希望大家用足在大陸學習、發展的機會。我們也希望讓台灣同胞率先分享大陸發展的機遇，而且會逐步為台胞學習、就業、創業、生活創造更好的環境。

劉結一說，去年我們推出了很多積極措施，這個進程沒有止步，我們的力度會越

來越大，今年還會有更多措施出台，希望能讓台灣同胞盡早獲得感，盡早從這些措施中受益。

他表示，希望大家能為兩岸增加交流攜手努力，共同增進兩岸同胞福祉，也為中華民族實現偉大復興而共同努力。同時，也希望通過兩岸關係向前不斷發展，台灣同胞過上更穩定的生活，更好的生活，有更好的前景。

# 外籍專才將可開班授課

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區行政管理機構負責人賴清德昨日裁示，海外專業人才延攬及僱用法將於2月8日上路。新法上路後，具專門知識或技術的外籍教師可開設補習班授課，甚至電競選手也能開班授課。

台灣地區立法機構去年10月31日三讀通過海外專業人才延攬及僱用法，放寬外籍專業人才的簽證、居留、保險、租稅與退休等待遇，希望改善台灣工作環境，鼓勵外籍專業人才到台灣工作。台灣發展委員會當天向賴清德報告新法預定施行規劃及配套措施準備情形。賴清德也在會後裁示，新法將於2月8日施行。

委員會在會後記者會上說明，以往只有外籍語言教師才可開設補習班授課，新法上路後，開放具專門知識或技術的外籍教師也可開設補習班授課，台灣經濟事務主管部門已預告，未來受僱於遊戲、電腦動畫、漫畫與體感科技（VR、AR）等產業的外籍人才，例如電競選手也可在補習班進行技術教學。

先入境再搵工 每年最多兩千人

專法也新增了外籍特定專業人才項目，目前相關單位正制定相關資格要件，包括薪資、學歷及特殊技術專長等。這些特定外籍專才可申請「就業卡」，可在台自由尋職及轉換工作，並享有來台前三年年薪超過新台幣300萬元部分折半課稅優惠。

除此之外，為吸引外籍高端人才來台，新法也將開放「尋職簽證」，人才可以先入境再找工作。不過為避免影響勞動市場，申請條件限制在有工作經驗、近6個月平均月薪不低於折合新台幣4萬7,971元，無工作經驗者則須畢業於全球前500大學校。每年申請上限在2,000人。



外籍電競選手將能開班授課。圖為去年台灣電競賽上選手專心比賽。資料圖片

# 台農漁界盼加強與陸合作

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日在台北舉行的「兩岸發展農業論壇」上，來自台灣各地的農漁業組織負責人及專家表示，在2016年5月民進黨執政前，兩岸農漁業合作非常緊密，大陸對台採購等優惠措施讓台灣農漁民獲得了實在的利益。如今，民進黨當局不承認「九二共識」，影響了兩岸相關產

業合作，台灣農漁業發展面臨着嚴重挑戰。台灣農會理事長蕭景田指出，台灣農產品生產受氣候環境影響，價格波動越來越劇烈。以2017年的香蕉價格為例，2月最高時每公斤價格新台幣86元，10月最低時每公升價格只有新台幣7元，一年之內價格竟然相差12倍，大起大落的價格充分顯

現出產銷失衡、政府調控失敗的窘境。

蕭景田表示，2010年兩岸簽署了ECFA（《海峽兩岸經貿合作框架協議》），大陸給予台灣農產品優惠，並加大收購，保證了台灣農漁產品價格與出口數量的穩定。如今，兩岸貿易缺乏互信基礎，「台灣農漁民生計出現問題，價格也一落千丈」。

兩岸農漁業交流發展投資協會理事長黃一成表示，兩岸農漁業合作十多年來，台灣大量產品銷往大陸，效果顯著。大陸為協助台灣農漁產品進口，陸續建立了「綠色通道」，給予部分台灣水果、蔬菜和水產准入及零關稅，也給予檢驗檢疫的便利，兩岸農產品貿易逐年增加。而2016年民進黨上台後，不承認「九二共識」，使得兩岸制度性接觸管道中斷，嚴重影響了兩岸貿易合作，2017年台灣農漁業貿易出現了兩億美元的逆差。

# 甲骨文表情包走紅 為設計者點贊

一套甲骨文手機表情包近日走紅網絡。意蘊深遠的傳統文化符號竟與「神馬、大神、有木有」等網絡流行語產生了一系列神奇的「化學反應」。這套表情包的設計者就是「漢儀陳體甲骨文」字庫設計者、清華大學美術學院博士生導師陳楠及其團隊。



陳楠 網上圖片

澎湃新聞

「我認為甲骨文的设计與推廣應該是結合當下生活，不希望把它塑造成高深莫測拒人千里的文化符號。漢字是我們民族的文化基因，是中華文化脈絡不斷的保證。」陳楠說，甲骨文就像是商朝的照相機，為後人展現了一幅遠古畫卷。而將甲骨文與手機表情包相結合，讓今天的人們使用甲骨文圖案也有了更多可能。

「賦予古老漢字時代氣息」

這套甲骨文表情包叫《甲骨有表情》，並以「漢儀陳體甲骨文」為標準字體進行設計。整組表情就像是一套五彩的、可愛的甲骨文動態識字卡片，讓幾何化的甲骨文字和漢字一一對應，搭配局部小動畫及網絡流行語，讓每個甲骨文字的圖案意義躍然

眼前，方便讀者讀寫識記。

「我設計數字化甲骨文，就是希望賦予古老的漢字以時代氣息。」陳楠說，在創作中已將網絡低俗語言都去掉了，希望在接近社會心態的基礎上淨化網絡語言環境。

除了《甲骨有表情》，陳楠工作室還基於「漢儀陳體甲骨文」字庫中的動物文字進行再創作和繪製，

推出了表情包《生肖甲骨文》。

據悉，早在2011年春節，中國郵政就發行了陳楠設計的賀年明信片《甲骨文·吉祥成語》；2013年，他設計製作了甲骨文繪圖模板，希望大眾尤其是孩子，可以用這些模板自由組合繪製帶有故事性的漢字圖畫，在遊戲中體會漢字的起源、體驗象形文字之美。



陳楠設計製作的甲骨文繪圖模板。網上圖片



《甲骨有表情》表情包。網上圖片

《甲骨有表情》表情包。網上圖片

# 春節惡搞毛衣熱銷 專治親戚「拷問」

伴隨着春運「搶票模式」的啟動，春節正式進入倒計時階段。然而對於部分年輕人來說，春節是無論如何都「歡度」不起來的，因為只要和七大姑八大姨碰到一起，就免不了被各種「關心」，怕麻煩的網友乾脆想出了一個「一勞永逸」的方法：他們將回應的句子全部印在了一件毛衣上。如今，這款「春節惡搞毛衣」在網上熱銷。

他們想要的回答，統統能在毛衣上找到。毛衣的顏色是紅色，倒很符合春節的喜慶氣氛，袖子上印着「新春快樂」「恭喜發財」，也頗為應景。

有網友表示，正是因為大家都有怕被「碎碎唸」的心理，「沒煩惱毛衣」才會這樣走俏。有網友甚至還給毛衣設計好了廣告語：「走親訪友請看我衣服。」



春節惡搞毛衣網上熱銷。網上圖片

《揚子晚報》

# 豫新現商末大型鑄銅遺址

考古人員近日在著名的河南安陽殷墟遺址最南部，新發現一處面積近5,000平方米的大型鑄銅遺址，出土商代陶範3,000多塊，對於研究商代晚期青銅鑄造技術和社會面貌等具有重要價值。

新發現的任家莊南地鑄銅遺址北距殷墟宮殿區2.4千米，是繼殷墟孝民屯、苗圃北地、安陽縣辛店鑄銅遺址後發現的又一大型商代晚期鑄銅遺址。

「居址、道路、灰坑、鑄銅遺跡、墓葬等互相疊壓，是殷墟時期「居、葬和生產三合一」社會形態的真實表現。」考古隊領

隊、安陽市文物考古研究所所長孔德銘說，「它是殷墟發現最南端的鑄銅遺址，為研究殷墟南區佈局、範圍和文化內涵提供了新資料。」

孔德銘說，這一遺址以鑄造青銅禮器為主，但銅泡、車馬器類陶範的發現，說明它同時還兼鑄車馬器，這在殷墟其他鑄銅遺址中很少見。

他介紹說，該遺址面積大、內涵豐富，陶模、陶範、製作工具、熔爐、澄泥池、操作間等鑄銅遺址的各種要素都有發現。

新華社



年畫生意旺

春節臨近，河北武強年畫進入銷售旺季，年畫作坊內一片繁忙的景象。圖為藝人在展示年畫。

文/圖：新華社